Geometria

A megértést ellenorzo kérdések, feladatok
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Valasszuk ki az egységkocka harom kitérd élét. Mekkora teriiletli az ezen élek felezo-
pontjai altal meghatarozott haromszog?

. Szamitsa ki sin(arctan 2) pontos értékét.

Szamitsa ki cot (arcsin %) pontos értékét.

Adott egy ABC hdromszog oldalaira kifelé rajzolt ABC’, BC A’ és CAB' szabalyos
haromszog A’, B’ és C’ csuicsa. Szerkessze meg az ABC haromszoget.

Adott a sikon az Fi, Fy, ..., F, pont (n tetszéleges paratlan szdm). Szerkessze meg
azt az AyAs...A, sokszoget, amelynek ezek a pontok az egymds utdan kovetkezo
oldalfelez6 pontjai.

Szerkessze meg a haromszoget, ha adott a harom sulyvonala.

Szerkesszen kort, amely érint két adott, egymast metsz6 egyenest és atmegy egy adott
ponton.

[rjunk egy adott ABC héromszogbe olyan haromszdget, melynek oldalai adott I1, I
és l3 egyenessel parhuzamosak.

Milyen transzformaci6 egy szabalyos haromszog a, b, ¢ oldalegyenesére vonatkozoé o,
oy, 0. tikrozések o,0,0. szorzata?

Egy haromszog A, B, C csicsa koriil rendre 2«, 20, 2v szogi forgatast végziink
(a, 8,7 a hiaromszog szogei). Milyen transzformacié a harom forgatas szorzata?
Adott a térben az O ponton atmend paronként egymaédsra meroleges a, b, c egyenes. Az
ezekre az egyenesekre vonatkozo tiikkrozéseket jelolje o4, 05, 0. Milyen transzforméaciéd
a 0q0p0c SzOTZAL?

Adott a térben egy kozos egyenesre illeszked6 6t sik. Milyen transzformacié az ezekre
vonatkozé 6t tiikkrozés szorzata?

Egy ABC haromszog beirt korének az a, b, ¢ oldalakon levo érintési pontjait jelolje
E,, Ey, E.. Igaz-e, hogy az AE,, BEy, CE. egyenesek egy pontban metszik egymast?
Egy haromszoget tiikroziink a sdlypontjara. Hogyan aranylik a két haromszog met-
szetének teriilete az eredeti haromszog teriiletéhez?

Egy tetraéder csucsai A(0,1,0), B(2,1,0), C(3,0,0) és D(0,1,—4). Mekkora a suly-
pontjat az A csiccsal 0sszekoto szakasz hossza?

Az Oj, OB , OC' vektorok végpontjai altal meghatarozott sik milyen aranyban osztja
fel az ezen vektorok altal kifeszitett parallelepipedon O csticsbdl indulé testatléjat?
Bontsa fel az a(4,2, —3) vektort a b(5,4,7) vektorral parhuzamos és arra merdleges
Osszetevore.

Adott a, b vektorok esetén mivel egyenl6 az (a+b) x (a—b) szorzat és mi a geometriai
tartalma?

Szamitsa ki az A(0,1,0), B(2,1,0), C(3,2,1), D(1,2,1) és FE(2,0,3) pontok konvex
burkanak térfogatat.

Hényszorosa a 2a+ 3b +4c, a— b 4 ¢, 2a+ 4b — ¢ vektorok altal kifeszitett parallel-
epipedon térfogata az a, b, c vektorok altal kifeszitett parallelepipedon térfogatanak?
Az a, b, c vektorokra mivel egyenl6 az (a x b) x c+ (b x ¢) x a+ (c x a) X b Osszeg?
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Mekkora szog alatt latszik az AB szakasz a C pontbdl, ha A(1,2,4), B(11,3,7) és
C(~1,10,11)?

Az a(6,2,-3), b(—3,6,—2) és c vektorok egy kockét feszitenek ki. Hatdrozza meg a
c vektor koordinatait.

Szamitsa ki az © — 2y + 4z = 10 és x — 2y + 4z = 31 egyenletli sikok tavolsagat.
Adja meg annak az egyenesnek egy paraméterezését, amelyre illeszkedik a P(2,—1, 3)
pont és merdleges a (2t — 3, —t + 1,5t — 7) és (3t + 1,t,2t) paraméterezésii egyenesek
mindegyikére.

5= ng és % = —y—;r?’ = £ egyenesek hajldsszogét.
Szamitsa ki a P(10,11,12) pontnak az x + 2y + z = 7 egyenletii sikra vonatkozo
merodleges vetiiletét.

Elvélasztja-e a 2z + 2y — 2z — 2 = 0 egyenleti sik az A(2,1,1) és a B(2,1,3) pontot?
Az A(0,1,0), B(2,0,0), C(3,1,1) és D pontok konvex burkanak térfogata 4. Irja fel
D mértani helyének egyenletét.

I

Szamitsa ki az =

rx4+2 _ 2y
3

Szamitsa ki annak a tetraédernek a térfogatat, amelyet a koordinatasikok és a 2z +
3y + 6z — 18 = 0 egyenletii sik hatarol.

Trja fel az (x — 2)2 + (y + 1)2 + 22 = 25 egyenletii gombot a P(11,8,/7) pontjdban
érinto sik egyenletét.

A P(V/3,2,3) és Q(1,v6,3) pontok az 2 + y? + 22 = 16 egyenlet(i gémbon vannak.
Milyen hosszt az ket 6sszekoté rovidebb fokoriv?

Szamitsa ki a szabdlyos tetraéder és oktaéder lapszogét.

Szamitsa ki a szabdlyos dodekaéder és ikozaéder lapszogét.

Az egységgomb kozéppontjabdl kiindulé a(3, —1,2), b(6,4, 3), ¢(1, 4, 2) vektorok kido-
fik egy gombharomszog csicsait. Hatarozza meg a gombharomszog oldalait és szogeit.
Egy gombharomszog csicsai: A(%, %, %), B(\_/—%, %, %), C(%, _Té’ %) Mek-
kora a tertilete?

Adott a gobmbharomszog a, b és c oldala. Készitsen tervet a gombhéromszog koré irt
kor sugardanak meghatarozasara.

Hatdrozza meg a P(—5, —5,2) és Q(1,3,4) pontokon dtmend projektiv egyenes egyen-
letét.

Hatarozza meg az e : —2X —Y +4Z =0 és f : 3Y +4Z = 0 projektiv egyenesek
metszéspontjat.

Adja meg homogén koordindtédkkal a P(—2,3) és Q(—5,—4) kozonséges pontokat
0sszekotd egyenes idedlis pontjat.

Hatérozza meg az 22 = 3> g”orbe idedlis pontjat.

Hatarozza meg az a : y = —x+4, b:y=4cr—1,c:y=5x—2¢é d:y=x+ 2
kozonséges egyenesek (abcd) kettOsviszonyédt.

Hatarozza meg az A(1,1,—1), B(4,—-5,4), C(=5,4,-3), és D(—5,13,—11) projektiv
pontok kettdsviszonyat.

Hatarozza meg az a: —2x+2y+2=0,b:4c+3y—2=0,c: =30z — 19y + 82 =10
és d: —14x + Ty 4+ 6z = 0 projektiv egyenesek kettosviszonyat.

Adottak az A(1,4,0), B(—7,7,1), és C(9,1, —1) projektiv pontok. Hatdrozza meg azt
a D pontot, melyre (ABCD) = 1/4 teljestil.
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Adottak az a: —3x+4y+32=0,b: —3x+52z=0¢s c: 120 — 10y — 15z = 0 projektiv
egyenesek. Hatdrozza meg azt a d egyenest, melyre (abed) = —% teljesiil.

Adott az AB szakasz és a felezGpontja, valamint az AB egyenesre nem illeszkedo
P pont. Szerkessze meg csak vonalzéval a P ponton athaladd, AB-vel parhuzamos
egyenest.

Adott az AB szakasz és a vele parhuzamos a egyenes. Szerkessze meg csak vonalzdval
az AB szakasz felez6pontjat.

Adott az AB atmér6ji k kor és egy sem a korre, sem pedig az AB egyenesre nem
illeszked6 C' pont. Szerkessze meg csak vonalzéval a C' ponton atmend, AB egyenesre
merdleges egyenest.

Adottak az A(1,0,—1), B(—2,5,—1) és C(11,—25,4) projektiv pontok. Hatarozza
meg a D pontot oly médon, hogy az A és B, valamint a C' és D parok harmonikusan
valasszak el egymést.

Adottak az

a:T7x—Ty—62=0, b: =bx+4dy+72=0 és c:39x —34y —472 =0

projektiv egyenesek. Hatarozza meg a d egyenest oly médon, hogy az a és b, valamint
a c és d parok harmonikusan valasszak el egymast.

Lehet-e affinitasnal ez euklidészi sik paraboldjanak képe hiperbola? Es tetszoleges
kollineacional?

A II: ABC — BCA projektivitas a D pontot E-be viszi, F-t pedig F-be. Mit tesz
F-fel?

frja fel a kor és ellipszis egy-egy paraméterezését.

frja fel a hiperbola és parabola egy-egy paraméterezését.

Szamitsa ki a kor és az ellipszis gorbiiletét.

Szamitsa ki a hiperbola és a parabola gorbiiletét.

Szamitsa ki az (x = acost,y = asint, z = ct) csavargorbe gorbiiletét és torzidjat.
Hatdrozza meg a (t2 — 1,3 + 1) paraméterezésii sikgérbe 22 — y + 3 = 0 egyenessel
parhuzamos érintéjének egy paraméterezését.

Szamitsa ki az y = Incosx egyenletli sikgbrbe x1 = 0 és zo =
kozé esO szakaszanak ivhosszat.

frja fel a (2cost,2sint,4t) paraméterezésli gorbe simulésikjanak egyenletét a tg = 0
pontban.

Szamitsa ki a (cos® t, sin® ¢, cos 2t) paraméterezésli gorbe binormalis egységvektordt a
top = m pontban.

Szamitsa ki a (cosht,sinht,t) paraméterezésii gérbe gorbiiletét a tg = 1 pontban.
Szamitsa ki az (ef, et t\/2) paraméterezésii gorbe torziéjit a to = 2 pontban.

Irja fel az (u+wv,u—v,uv) paraméterezési felillet uy = 2 és vy = 1 értékekhez tartozéd
pontjaban az érintdsik egyenletét.

Szamitsa ki az (u? + v?, u? — v?, uv) paraméterezésti feliilet ug = 1, vg = 1 paraméte-
rekhez tartozé pontjaban a szorzatgorbiiletet.
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